多措并举稳岗保就业

前5个月我省发放就业补助9.5亿元

新增城镇就业49.2万人 扶持3.6万人自主创业

昨日下午,省政府新闻办召开河南省扎实做好"六稳""六保"工作系列新闻发布会的第一场,重点发布河南省"稳就业、保居民就业"工作进展情况。 郑报全媒体记者 李娜

稳存量

前5个月发放 就业补助9.5亿元

为了稳企业、保就业,河 南打好社会保险费"免、减、 缓、返、补"政策组合拳。

今年前5个月,全省共 免减企业养老、失业、工伤三 项社保费150.7亿元;累计发 放失业保险稳岗返还资金 19.4亿元,惠及企业9825户, 惠及职工94.8万人;全省支 付各类就业补贴补助资金 9.5亿元。

预计全年落实阶段性减免三项社保费用301.3亿元,继续执行实施降低三项社保费 244亿元,失业保险发放稳岗补贴和失业补助金56亿元,各项费用合计601.3亿元。



新华社发

扩增量 前5个月新增城镇就业49.2万人

2020年前5个月,河南新增城镇就业49.2万人,完成年度目标任务的44.7%;全省农村劳动力新增转移就业29.7万人,完成年度目标任务的74.3%。

据悉,在扩增量方面,河南通 过挖掘内需带动就业、加大投资 创造就业、稳定外贸外资扩大就业等一系列措施开发更多就业岗位,扩大就业增量。河南加大对劳动者平台就业的扶持力度,清理取消涉及就业的不合理限制和收费,支持多渠道灵活就业和新就业形态发展,支持劳动者

通过临时性、非全日制、季节性、 弹性工作等灵活多样的形式实 现就业,取消灵活就业人员参加 企业职工基本养老保险的省内 城乡户籍限制等不合理规定,更 加关注新业态新职业等就业增 长点的发掘和培育。

保重点 拓宽渠道解决重点群体就业难题

今年我省应届高校毕业 生达66万人,创历史新高,加 之受疫情影响,高校毕业生就 业压力明显加大。

河南采取支持扩大企业吸纳就业,扩大机关事业单位招录、高校扩招、人伍征集比例等措施,同时鼓励高校毕业生基层就业、自主创业和灵活就业。

为拓展就业渠道,我省实施"321"计划,即30万高校毕业生通过国有企业、中小微企业和民营企业实现就业;20万高校毕业生通过机关事业单位招聘、"三支一扶"、特岗教师、高校扩招、征兵入伍等渠道实现就业;10万高校毕业生实现灵活就业、自主创业。

河南是农民工转移就业

大省,截至5月底,我省外出务 工农民工1965万人,转移就业 规模与去年基本持平。加强 与省外劳务输入大省的对接, 最大限度减少外出务工人员 返乡回流。拓宽就地就近就 业渠道,提高返乡农民工职业 转换和再就业能力。

同时,加大对就业困难人员的就业援助力度,通过公益性岗位安置、职业介绍、技能培训等途径,促进困难群体就业。省人力资源社会保障厅就业促进局局长杨昆锋介绍,即使今年受新冠肺炎疫情影响,我省1~5月完成了各类创业培训3.07万人次;新增发放创业担保贷款48.6亿元,扶持3.6万人自主创业,带动7万人就业。

强服务 为广大求职者提供精准就业帮扶

充分发挥各级公共就业 人才服务机构作用,我省全面 提升"互联网+就业创业"信息 系统应用水平,开通并优化线 上失业登记、线上失业保险申 领、线上就业补贴申办平台, 加大岗位信息、职业指导、网 上面试等服务供给。

积极组织开展"百日免费 线上技能培训"专项行动,明 确2020~2021年线上技能培训 目标任务和支持政策,截至5 月底,全省线上培训平台注册 人数居全国第一。

在线下,充分利用人力资源市场服务机构力量,鼓励

支持人力资源市场中介机构 开展专业化就业服务,对经 营性人力资源服务机构免费 为贫困家庭子女、毕业学年 高校毕业生、城乡未继续升 学的应届初高中毕业生、农 村转移就业劳动者、城镇登 记失业人员和返乡农民工介 绍服务后实现就业并按规定 缴纳社会保险费的,给予就 业创业服务补助(职业介绍 补贴)。有序恢复线下招聘 活动,举办"河南省2020届高 校毕业生就业专场双选会", 为广大求职者提供精准就业 服务。

叫响美丽乡村"郑州品牌"

我市将用5~10年实现"四个一"美丽乡村建设目标

昨日,市十五届人大常委会第二十三次主任会议听取了 郑州市美丽乡村建设工作的报告。报告提到,截至2019年底,市级财政共投入资金6.15亿元,建设美丽乡村试点村40个,同时,我市将用5~10年时间,实现"四个一"的美丽乡村建设目标。郑报全媒体记者 董艳竹/文 薛璐/图



金银花开·香满伏羲,尖山风景区巩密关村美景

分层分类推进美丽乡村建设

2015年,我市启动美丽乡村试点项目,经过大力推进,当前我市美丽乡村建设工作取得一定成效,基础设施初步完善,村容村貌初步提升,特色产业初步形成,示范带动初步显现,初步形成了一批"宜居、宜业、宜游"的美丽乡村,如创客示范基地二七区樱桃沟村、都市休闲度假丽乡村新郑市泰山村、休闲度假

养生福地新密市黄固寺村等。

下一步,我市将根据各地实际情况,分层分类推进美丽乡村建设。东部平原地区因黄河多次泛滥,历史文化古迹和古民居保存较少,但特色农业优势突出,将以建设美丽田园为主;西部丘陵山区有丰富的自然资源和历史文化资源,将围绕"西美"战略,推进美丽村庄、美丽田园、

美丽公路、美丽河道、美丽产业一体布局,厚植美丽郑州底色;近郊城乡接合部中,惠济区、金水区将重点结合黄河流域生态保护和高质量发展建设美丽乡村,二七区、新密市东南部将突出做好水源保护和生态林建设,其他各区和开发区则以农村人居环境整治和城市综合提升为主。

叫响美丽乡村"郑州品牌"

按照工作目标,郑州将用5~10年的时间,实现"四个一"的美丽乡村建设目标,即建成一批美丽乡村"点":建成100个左右在乡村振兴中起示范作用的宜居、宜业、宜游的美丽乡村。

形成一批美丽乡村"旅游带":沿 郑少高速、连霍高速、沿黄旅游 通道、中原西路快速通道等公路 形成5~7个美丽乡村旅游带。 打造一批美丽乡村"组团":在各 风景区周边打造嵩山组团、伏羲 山组团、沿黄组团等7个美丽乡村组团。叫响一个美丽乡村"品牌":通过建点、串珠、做组团,打造具有郑州特色、可供借鉴的美丽乡村建设郑州模式,叫响美丽乡村"郑州品牌"。